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V roce 2025 bylo v Česku nově evidováno 379 případů HIV. Data ukazují na 
význam testování i potřebu hlubší analýzy trendů 

 

 

Praha, 3. února 2026 

Podle aktuálních údajů Národní referenční laboratoře pro HIV/AIDS Státního zdravotního ústavu 
bylo v roce 2025 v České republice nově evidováno celkem 379 případů HIV. Toto číslo zahrnuje 
občany České republiky, dlouhodobé rezidenty i osoby se statusem uprchlíka. 
 

Z celkového počtu se 293 nových diagnóz týká občanů ČR a rezidentů (cizinci s dlouhodobým 
pobytem), z toho 153 občanů ČR a 140 rezidentů. Z rezidentů tvoří významnou část osoby ukrajinské 
národnosti, u nichž bylo v roce 2025 zaznamenáno 71 případů HIV. Z těchto 71 osob 54 
představovalo skutečně nové diagnózy, zatímco 17 lidí o své HIV pozitivitě již vědělo a do systému 
vstoupili například v rámci preventivních či administrativních šetření. 

Další skupinu tvoří ukrajinští uprchlíci, u nichž bylo v roce 2025 evidováno 86 HIV pozitivních osob.  

V naprosté většině případů se jednalo o lidi, kteří již byli diagnostikováni a léčeni na Ukrajině a v 
České republice vyhledali zdravotní péči především za účelem zajištění kontinuity léčby. 

„Z pohledu prevence je důležité s těmito čísly pracovat velmi citlivě a analyticky. Data jasně ukazují, že 
je nutné rozlišovat mezi skutečně novými diagnózami a případy, kdy lidé o své HIV pozitivitě již 
věděli,“ upozorňuje Jiří Pavlát, předseda předsednictva České společnosti AIDS pomoc. 

Přenos HIV: dlouhodobé trendy přetrvávají 
Z dlouhodobých statistik vyplývá, že nejčastější cestou přenosu HIV v České republice zůstává 
sexuální přenos mezi muži, který tvoří přibližně dvě třetiny všech případů. Významný podíl však stále 
představuje i heterosexuální přenos, jenž se dlouhodobě pohybuje okolo jedné čtvrtiny všech 
diagnostikovaných případů. 

Regionálně je nejvyšší počet osob žijících s HIV dlouhodobě evidován v Praze, následují Jihomoravský 
a Středočeský kraj. Nejčastěji je HIV diagnostikováno u osob ve věku 25–39 let. 

Včasná diagnóza chrání jednotlivce i společnost 
Moderní antiretrovirová léčba dnes umožňuje lidem s HIV žít plnohodnotný život. Při správně 
nastavené léčbě klesá virová nálož na nezjistitelnou úroveň, a virus se tak nepřenáší na další osoby. 

„Včasné testování je klíčem nejen k ochraně zdraví jednotlivce, ale i k účinné prevenci dalšího šíření 
HIV. Člověk, který zná svou diagnózu a zahájí léčbu, není infekční pro své partnery. To je zásadní 
sdělení, které je potřeba v komunikaci o HIV neustále zdůrazňovat,“ uvádí Jiří Pavlát.  
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O České společnosti AIDS pomoc 
Česká společnost AIDS pomoc, z.s. je nezisková organizace působící v oblasti prevence HIV, která již 

35 let poskytuje podporu lidem žijícím s HIV. Spolek, mimo jiné, poskytuje bezplatné a anonymní 

testování na HIV infekci a internetové a telefonní poradenství (www.aids-pomoc.cz, 800 800 980). 

 
Kontakt pro média: Markéta Kuklová, +420 602 115 216, marketa.kuklova@aids-pomoc.cz.  

 

http://www.aids-pomoc.cz/
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